

# STRAŽA

Naročnina listu: --  
 Celo leto . . . K 12.—  
 Pol leta . . . 6.—  
 Četrt leta . . . 3.—  
 Mesečno . . . 120  
 Tuzaj Avstrije: ----  
 Celo leto . . . 15.—  
 Posamezne številke  
 -- 20 vinarjev. --

Inserati ali oznanila  
 se računajo po 40 vin.  
 od čredne petkovre: pri  
 večkratnih oznanilih velik  
 -- popust. --  
 „Straža“ izhaja v pon-  
 edeljek in petek popoldne.  
 Rokopisi se ne vračajo.

Redništvo in upravnništvo: Maribor  
 Broška ulica 5. — Telefon št. 113.

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Z naročilstvom se more govoriti  
 vsak dan od 11.—12. ure popoldne.

## Naročnikom!

Cena „Straže“ se je s 1. majem t. l. zvišala in stane celoletno K 18.—, polletno K 9.—, četrletno K 5.—. Naročniki, ki so naročnino že naprej plačali, še doplačajo od 1. maja naprej mesečno 50 vin. Kdor do 1. julija dodatka ne plača, temu se bode doba naročnine primerno prikrajšala. Modri križ na ovitku znači, da je naročnina potekla. Kdor v pravem času ne poravnava naročnine, se mu pri sedanjih draginjah ne more več kakor dve ali tri številke še poslati, potem se mu list ustavi. V začetku maja so dobili vsi naročniki položnice; ker je teh še do tri četrtine zunaj, se sedaj ne morejo nove priložiti.

## Pax Romana.

Pariz, 4. junija 1919.

Velika svetovna žaloigra se v Parizu, oziroma v Versaillesu in v St. Germainu približuje h koncu. Dne 2. junija so se vsaj deloma predložili mirovni pogoji tudi avstrijskim Nemcem. Za nas Jugoslovane se slednji važnejši ke prvi. Ni še znane, v koliko se bodo ti pogoji še spremenili ali emilili, z česa stavka nameravnega miru za zdaj meče temno senca v bodočnost.

Iz najnovejše zgojevine se diplomatje niso prav ničesar naučili. Kakor kje v srednjem veku mečeje visoki mogotci usode narodov sem in tje liki kamenje, kratkovidnost nemških in avstrijskih diplomatov so si prišvojili Angleži in Francozi, Italija pa nemški svetovni imperializem in avstrijski narodnostni boj.

S povdankom se v preliminarjih, predloženih Nemcem imenuje bodoči mir — drugi versailleski, po duhu bo pa to mir starega Rima — pax Romana. Nešteto krat se stari Rimljani sklepali mir, a vsak tak mir se je vseboval zanetke novih konfliktov. Pod pritiskom Italije v tem miru ne bo prišla pravica do svoje popolne veljave, zato je tudi prazno upanje onih optimistov, ki si obetajo svetovni mir. To je nemogoče. Glavni vzrok je italijanski imperializem in goli egoizem, ki vodi zantopnike veljavosti mesto višjih moralnih idej.

Francozi pisatelj Jul. Chopin je pred kratkim izdal knjigo »L'unité de la politique italienne«, v kateri z besedami italijanskih pisateljev samih

odtriva cilje zedanje in bodoče italijanske zunanje politike.

V doletovanju visokoletežih ciljev so italijanski državni ministri, v zasledovanju teh ciljev je njih silavost občudovanja vredna. Potem ko je, tiaka, z gisticije znajo vcepiti masam tudi najraznejše ideje »posvečene pravice« italijanskega naroda. Le če imamo pred očmi te cilje italijanske zunanje politike, moramo nmevati sovražno nastopanje Italije proti naši mladi državi in delotbe mirevnih pogojev, ki so v očitnem protislovju ne le z Wilsonovimi načrti, marveč sploh z vsakim pravom in moralo.

Kakšni so ti cilji? Tri ideje se pohraji iz zgojevine in iz njih ziti analika, ki se mu naj blijajo vsi narodi zemlje. To je ideja starega rimskega svetovnega cesarstva, rimskega papeštva in beneške oblasti. Obnoviti in še pote cirati vse to je naloga »tretjega« Rima, ki mora postati zopet »glava sveta«. »Dedščino Rima bodo zbrali zopet le sinovi Rima«, piše Tomaso Sillani (Mise Nostrum str. 220). In 7. maja 1915 je v Genui pesnik Gabriel d'Annunzio rekel s pevskega glasom: »Ne Nemec v Alpah, ne Slovenec na Krasu, ne Madžar v svoji pusti, ne Hrvat, ki ne pozna ali ki potvarja zgojevine, ne Tarek v maski Aibanca ne bodo nikdar mogli zastaviti fatalnega ritma »del compinerto«, ritma rimljanskega. Na men se bo dosegel neizogibno, vesoljni imperij (rimski) bo vstal iz prošlosti — vrljub vsemu in vkljub vsem. Kaj premorejo sile barbarske proti zakonu Rima?«

Ta dedščina starega Rima na morda le o blačni fantom pesnika politika, marveč italijanski državni ministri so podali temu programu povse konkretne vsebino, ki se naj stopnjeno realizira.

Prva točka tega programa je absolutne gospodstvo nad Sredozemskim morjem. Oblast nad Jadranskim je le sredstvo k temu. Bismark sam je že l. 1866 sugeriral to idejo s tem namenom, da vstajajočo Italijo odvrne od Francije in je pritegnel k sebi. Že l. 1866. je pisal železni kancelar Mazzini: »Italija in Francija se ne moreta združiti v skupno korist v Sredozemskem morju. Oblast (l'empire) nad Sredozemskim morjem pripada brez dvomno Italiji, ki ima v tem morju dvakrat več obali kakor Francija.« »Oblast nad Sredozemskim morjem mora biti stalna in temeljna misel Italije in predmet ministrskih svetov«. (Cit. Chopin v nov. knjigi str. 15).

Seveda l. 1866. se Italija ni mogla misliti na neposredno izvršitev tega programa, a pozabili ga ni nikoli. Že l. 1873 je pisal Camso Fregoso, da bo »Italija zbrala okoli sebe važne evropske na-

rodov. Egipt, Tripolis, Tunis, Algerija so naše naravna kolonija. Zastonj si prizadevata Francija in Anglija obnoviti v teh deželah staro rimsko slavo in nadomestiti naravno pokroviteljstvo Italije v Severni Afriki. Ne pozabimo, da je v Egiptu 15 000 Italijanov (l. 1573) in da jih je v Alžiru in Tunisu še več, da je po vseh teh ebalih raztresena umetnost, trgovina in industrija italijanske raze.«

(Dalje prihodnjik.)

**Prihodnio nedeljo, dne 22. junija, izlet naših mariborskih organizacij na Goro pri Sv. Petru niže Maribora!**

**Konferenca odgovorila na nemške protiguverore.**

Nemci se dobili odgovor na svoje protiguverore. Če so mislili, da bodo kaj barantali, se morajo sedaj čutiti globoko razočarane. Bistvene olajšave niso dosegli nobene. Nemci so v svojem protiguveroru poudarjali, da hočejo pravičen mir. Ententa jim odgovarja: »Mir, katerega vam narekujejo, je pravičen mir. Vi ste hoteli imeti vojno, vi ste jo vodi brez ozira na človečanstvo, na naravno in mednarodno pravo, pravičnost zahteva, da ste za to kaznovani in da povrnete, v kolikor mogoče, vse stroške in škodo.« Potem ponavlja je korak za korakom zahteva, katere so stavili v pogojih. Nemci so prosili za podaljšanje roka za podpis. Doseg'i so 48 ur. Ako v tem času ne podpišejo, so pogajanja razbita. Nato so Nemci odpotovali na Nemško, da se posvetujejo s svojo vlado. Pred odhodom so Francozi priredili velike demonstracije, več Nemcev je bilo ranjenih.

**Nemški delegati zapustili Pariz.**

Iz Nauena se dne 18. junija poroča: Ko so v terek dne 17. junija zvečer zapuščali nemški delegati, na čela jim Brockdorff-Rantzau s posebnim

## LISTEK.

### Spomini.

(Napisal Matko.)

Prijetnih sanj se nihče ne brani. Mladostni spomini so take sanje. Vsak ima svoje, včasih resne, včasih vesele.

Naj vam povem tudi jaz nekaj svojih spomi nov iz pretekle dobe; morda se mi v tem pesre či, da bo ta ali oni bralec vsaj za trenotek peza bil na neprihke svojega življenja ter se zamislil v srečno mladost.

L

### Nora Ančka.

Bilo je v tistih dneh ko so me še mati polagali v zibeljko. Kakor so mi pravili pozneje, sem imel lepo navado že takrat, da sem kmalu zaspal in zasrčal. — Svoj ga smrčanja še sicer do danes nisem slišal, pa bo že res, kar se pravili mo ja mati.

Materi je pa bila kajpada zelo po volji moja

ubogljivost, ker so se lahko pedali brez skrbi na dele.

Tudi tistega poletnega dne, ko se želi pšenice, so me bitre zazibali v spaxje, vzeli srp in se podali na njivo. Doma sva ostala same dva: jaz v zibeljki in pastir, ki je sekal pri našem hlevu stelje.

Živela pa je v tistih časih berstica po imenu »nora Ančka.« Vzela je brazove metle ter jih prodajala gospodinjam. Ni bila hudebna, etrec pa sme se je vseeno zelo ball. »Nora Ančka« namreč je preganjala cigane. Naenkrat se je vzdignila, pehrala metlo, zadržela in letela okrog hišnih voglov ter klicala:

»Ali boste šli, cigani? Čajto, jaz vas bodem! Ali boste šli?« V tem je bila njena bolezen.

Pravili pa so o »nori Ančki« še vse hujše reči. Ona je prinašala otroke; odkod, tega mi ni nihče hotel povedati; in ona jih je tudi odnašala, če niso bili pridni; tako vsaj so nam grozili naša mati.

Dokler so me polagali v zibeljko, nisem še čutil tistega strahu, niti se nisem zavedal, da bi me bila »nora Ančka« privlekla odkod.

Pastir pa je že bil poučen o vseh njenih dobrih in slabih lastnostih. In zato si lahko pred

stavljate njegov strah, ko se je tistega poletnega popoldne naenkrat pojavila »nora Ančka« z blažim pogledom in z metlami pod pazduho na našem dvorišču.

Da je tudi mene privlekla nekče »nora Ančka«, bile bi morda v dokaz dejstvo, da sem se začel kmalu po njenem prihodu na dvorišče neznanosko jekati. Kaj je bilo vzrok, ne vem; le toliko se mi včasih dozdeva, kakor bi še slišal v spominu odmev obupnega pastirjevega klica:

»Oče, mati, nora Ančka Matička nese!«

Auči sem se namreč v srce zasmejal. Pohitela je v hišo, in ker me je našla samega in povrhu še neubogljivo jokajočega, vzela me je v naročje ter me odnesla na polje.

Prehitel jo je pastir s svojim obupnim klicanjem: »Oče, mati, nora Ančka Matička nese.«

Prestrašil je vse in še le tedaj so se zopet pomirili, ko jim je »nora Ančka« izročila jokajočega Matička ter jim po pravici očitala:

»Morate ga bolj varovati! Samega pustite doma! Še cigani bi ga lahko odnesli. Čakajto, so že tu! Ali boste šli?«

Baje so tistega dne »nora Ančka« bogato obdarili.

(Dalje prihodnjik.)



vlaški Versailles da se podajo v V. mar v svino postelovanja z nemško vlado in narodno skupščino glede odgovora Nemčije aliranim vladam, je prišlo med prebivalstvom v Versailles do hudih demonstracij. Ljudstvo je metalo na nemške delegat, ki so se vozili v avtomobilih, kamenje, vsled česar je bilo ranjenih več nemških delegatov.

## Občini Gradišče in Klanjec nista zgubljeni.

Ljubljana, 17. junija.

Občini Gradišče (Sv. Duh na Ostrem Vrhu) in Klanjec v lipniškem glavarstvu še nista izgubljeni za Jugoslavijo. Pariško besedilo namreč pravi, da bo francoska komisija na licu mesta, ko si bo ogledala dejanski položaj, določila podrobno mejo. Tudi korektura pri Špilju nam v prid ni izključena.



Jugoslovanska Sirokovna Zveza, skupina Maribor, vabi k

**proslavi srebrne obletnice slovenskega krščansko-socialnega delavstva v soboto, dne 21. in v nedeljo, dne 22. junija 1919.**

Vspored:

V soboto, dne 21. junija, zvečer ob pol 8. uri v Studencih v gostilni g. Patriciča, prej Vlahovič, društven shod posebno za železničarje. Govori dr. Šilc iz Ljubljane.

V nedeljo, dne 22. junija, ob pol 6. uri zjutraj, skupna služba božja za vse rajne člane naše delavske organizacije in za dr. Kreka v cerkvi sv. Alojzija v Mariboru. — Popoldne izlet na Goro pri Sv. Petru nize Maribora. Zbirališče: Tegethofova cesta, kjer se začneja cesta v Melje, pred železniškim mestom. Oahod ob dveh popoldne. Ob pol 4 uri slovesne večernice. Po večernicah pred cerkvijo delavsko zborovanje. Govori dr. Leopold Lenard in dr. Šilc iz Ljubljane. Po zborovanju pri viničarji gosp. Lorberja prosta zabava!

Pozivljamo vse člane in članice, da se polnoštevilno in zanesljivo udeležijo in kolikor mogoče sgitirajo za dober obisk.

Prosimo tudi vsa krščanska društva, posebno Orle, da pridejo v nedeljo v našo sredo in nam pomagajo dostojno obhajati jubilej jugoslovanske krščansko-socialne delavske organizacije!

Slovenski gostje — dobrodošli!



## Socijalnodemokraški premogarji ubijalec in roparji.

Škale, 17. junija.

Že v maju, dnevih narodne nesreče na Korškem, ko so predrle v našo bližino nemške boljševoške tolpe, se je pojavila nenadoma pri nas številna roparska družba in je skrajno vznemirila naše mirne ljudstvo s svojimi številnimi napadi. Preki sod jo je komaj prišlo, da je nehala s svojimi večinomoma dobro uspešnimi napadi. O binokostnih praznikih je zoget obnovila svoje delo in izmed osmero napadov so se štirje popolnoma posrečili. Zadnja žrtev je bila Korenova hiša v Prelogah, kjer so vojaško oboroženi in oblečeni roparji vtrli v hišo in s strelji usmrtili gospodarja in težko poškodovali hčerke. 16. t. m. se je posrečilo roparje izslediti in jih šestere ujeti. Bili so premogarji, večinoma zelo mladi in vsi seveda pisani socijalni demokraci. Ne trdimo, da bi jih stranka tega naravnost učila, a način, kako si vsčejo socijalni demokracije posod pravico, jih je k temu napeljal. Ljudstvo se zahvali za stranko, ki nam ne da kaj boljsega kakor nekaj roparjev; pošten delavec ne mara več biti v tej družbi.

## Dovolj petroleja!

Ljubljana, 17. junija.

Iz Amerike dospejo za Slovenijo velike količine petroleja. Dva vlaka s petrolejem sta že dospela. Določeno je tako, da bo na eno družino prišlo približno 15 l petroleja. Cena bo žal precej visoka, okoli 5 K 40 v liter. Petrolej ni v cister-

nah, temveč v posebnih pločevinastih posodah po 15 l. Te posode so shranjene v lesenih zabojih. Maribor dobi petrolej že koncem tega meseca.

## Jutri, soboto večer, velik pevski koncert mariborske Glasbene Matice pri Götzu.

## Tedenske novice.

Dr. Korošec je bil dne 16. junija izvoljen za predsednika glavne Združbe zveze v Jugoslaviji.

Krščansko-socialno delavstvo Maribora in okolice obhaja v nedeljo petindvajsetletnico obstoja svoje organizacije. K slavnosti vabljeni vsi tovariši in tovarišice, prijatelji in somišljeniki. Vspored je priobčen na drugem mestu našega lista.

Promocija. Dne 6. t. m. je bil na dunajskem vsenčilšču promoviran za doktorja filozofije naš rojak Maks Robič iz Središča.

Celovško okrajno glavarstvo vadi Slovenec okrajni glavar dr. Ferjančič.

Osebnost. Vladni tajnik Sima-Gall je predstavljen od mariborskega okrajnega glavarstva kot vodja okrajnega glavarstva v Črnomlju. Vsi uradniki tamošnjega okr. glavarstva so odstavljeni.

„Mir“ v Celovcu je zoget začel izhajati. List je zelo zanimiv. Opisuje razmere in položaj na Korškem.

Procesija na praznik Sv. Rešnjega Telesa v slovenskem Mariboru je bila nadvse sijajna. Procesije, katero je vodil ob obilni asistenci g. nadpastir so se udeležile, kakor običajno, vse šole, zavodi, vojaške in civilne oblasti, »Orli« v kroju, razna društva itd. samo s to spremembo, da so imele razne skupine slovenske zastave, tako n. pr. državne meško učiteljske, zavod č. šolskih sester in dr. Vojaška godba je svirala med procesijo srbsko himno in ravne slovenske in slovenske himne. Častno stražo je tvoril oddelek gojencev višje vojaške realke. Pri maši pred procesijo je pel nov pevski zbor, sestojel iz samih Slovencev in Slovencev, pod spretaim vodstvom neumernega g. kapelnika Trstenika, Treglerjevo jubilejno mašo prav izborna. Maribor dobiva sicer polagoma, a stalno slovensko lice. Samo eno željo še imamo: da bi namreč v kratkem slišali tudi v stolnici slovensko petje in božjo besedo ne samo v nemškem ampak tudi v maternem jeziku.

Gornja Savinjska dolina za pravičen mir. V smislu poziva slovenskih strank se je vršilo na binokostni pondeljek v Vrbovcu pri Mozirju velikonočno zborovanje, na katerem je Gornja Savinjska dolina v zvezi s tukajšnjimi goriškimi begunci protestirala proti razkosanju slovenske zemlje in zahtevala pravičen in pošten mir. Zborovanje se je vršilo na prostem na dvorišču »Čevljarske zadrge«. Kljub temu, da se je zborovanje določilo še te dan popreje se je zbralo nad 500 ljudi. Govorili so: kaplan Kren, učiteljica Ježavnik in Ivan Lipold iz Mozirja. Vsi govori so bili sprejeti z velikim navdušenjem. Ob koncu je bila sprejeta in odposlana na deželno vlado v Ljubljani času prihodna resolucija. Razum zborovalcev so se izrekli za resolucijo enodušno: občinski zastopi trg Mozirje, okolica Mozirje, trg Rečica, Kokarje, nadalje slovenska izobraževalna društva v Mozirju, Nazarijih in Rečici, Savinjski Sokol, Narodna čitalnica v Mozirju, Ciril-Methodove podružnice v gornjegrskem okraju, načelstvo požarnih žup za okraje Gornjigrad, Šoštanj in Slovenjgradec, Kmetijsko društvo na Rečici, Čevljarska zadruga iz Mirna pri Gorici, Oskrbovalnica za begunce, podružnica Kmetijskega društva za Sv. Mihael, Rečico, Kokarje itd. Z eno besedo: bila je prav sijajna manifestacija. Zborovanje je fotografiral g. Weis iz Mozirja in pošlje mo slike v Pariz.

Prisrčne pozdrave pošiljajo vsem slovenskim dekletom in tovarišem iz Slovenskega Korotana strojničarji I. stotnije mariborskega pešpolka: Četovodja Gašpar Franc, Vaupotič St., Krajnc Matjaž, Požgan Dragotin, Budja Tonč, Megla Ivan, Godec Andrej, Harb Makso, Zorjan Fran, Šoštarčič Miha, Strojnik Franc, Krajnc Alojzij, Pak Ivan, Malec Ludvik, Ferk Ludvik, Lorenčič Franc, Majerič H. Volmajer Franc. Na skorašnje svidenje!

Velikodušen dar. Ženskemu društvu v Mariboru je daroval za naše ranjence g. Viljemo Freund, tovarnar z usnjem v Mariboru izredno svote 5000 K. Za velikodušen dar v imenu ranjencev: iskrena hvala! Slovenci posnemajte.

Mariborsko splošno slovensko žensko društvo je nabralo in darovalo za naše ranjence: (Dalje) Hotel Union 20 K; Hotel »pri zamorcu« 10 K; E. Hamar 2 K; Kump 2 K; redbina Rebolj 5 K in pecivo; Skvarca 2 K; Vid Murko 10 K; Pristovec 2 K; Kremp Jos 10 K; Zakaj Franc 10 K; trgovec Lajnsič 10 K; Müller L. 10 K; Ertl Anton 10 K; Irgovec Mikavčič 5 K; urar Bureš 20 K; gostilna M. Černovšek 3 l vina; Mici Hajer 20 K; Franc Michler, kolodvorska restavracija, 20 K in 1 1/2 l vina; Rudolf Pust 10 K; sprevednik Krošel 10 K; Ana Ravtar 10 K; Zofija Černigoj 10 K; A. Sapehova 10 K; M. Kraner 2 kg moke; Neimenovana 1 kg moke; g. Pust nabral v gostilni ni Wilson 21 K; Marjeta Šuster 2 K; Jož. Kavčič 1 K; Helena Pavič 4 K; Greisdorfer 1 l vina; M. Ozimič 4 K; M. Ornik 10 K; Neža Griesbacher 2 K; Anton Slanič 4 K; Al. Arnešček 5 K; Neimenovana 2 K; Eric Perne 5 K; Majcen 10 K; M. Sejovic 10 K; Maks Krizanič 2 K; Ivan Roglič 20 K; Ludvik Steineker 2 K; Volavsek 2 K; Milko Goljat 2 K; pekarna Vaupotič 2 štruci kruha; Leskovar Jakob 1 K; Drozg Julij 2 K; Ferk Ana 2 K; Pilih Josip 1 K; Uranker Franc 4 K; Kristina Geržina 4 K; Schwarz Fran 4 K; Anton Kaiser 4 K. (Dalje prih.)

Za „Akademski Dom“ v Zagrebu so darovali sledeči gg.: Župnik Evald Vratke nabral v Št. lju 150 K; enoletni prostovoljec L. Pinter nabral v Slov. Bistrici 469; kaplan Zupančič pri Sv. Jakobu 25; Josip Tušak pri Sv. Antonu 20; Antonija Kavčič, Sv. Jurij ob južni žel. 25; Viktor Costin, v spomin nadporočnika Malgaja 20; Neimenovana, Sv. Rupert, 20; Ješovnik Simon, Sv. Rupert, 20; Lorber Janes, Sv. Rupert, 30; Senčar 50; Mihael Seršen, Ljutomer, 40; dr. Leber, Slov. Bistrica, 10; župnik Šjanc 60; župnik Bratič, Limbuš, 10; Alojzija Kupljen, Mala Nedella, 20; poročnik Rajšp nabral 144; Ignacij Tirš 100; Jiroušek za klub Čsaha 100; Janko Žankovič, nadočitelj v Mariboru 50; prof. bogoslovja Jožef Zidanšek 100; trgovec Josip Druskovič iz Slovenjgradca 20, prof. dr. Medved 10; solski vodja v Šmiklavžu pri Slovenjgradcu Mlinšek Fran 10 K. Vsem blagm podpornikom v stiski se nahajajočih slov. visokošolcev najpristrušnejša zahvala! Živelci posnemovalci! — O priliki cvetličnega dneva je darovala Posojilnica v Narodnem domu v Mariboru 1000 K za zagrebški Akademski dom. Odbor SZSA, podružnica Maribor, se slavnj Posojilnici za ta velikodušen dar najtopeje zahvaljuje. — Za Akademski dom v Zagrebu je daroval g. Majcen Martin, nadučitelj v Zdolu pri Brežčah, 20 K. Srečna hvata!

Koncert. Moški pevski zbor snujoče se Glasb. Matice v Mariboru pod vodstvom g. deželinosodnega svetnika Oskarja Dev priredi v soboto, dne 21. junija 1919 v Götzovi dvorani s prijaznim sodelovanjem g. M. Costaperaria iz slavne vojaške godbe koncert. 1. A. Nedved: Popotnikova pesem. Moški zbor. 2. a) P. Čajkowsky: Zakaj? b) J. Bajic: Gde si duše, gde si rane? c) J. Hatze: Majki. d) Fr. Čopin: Litavska narodna. Poje ga Costaperaria s spremljevanjem glasovirja. 3. Narodne pesmi. a) Koroška: Dober večer, lubo dekle. b) Da bi bila liepa ura. c) Pojdem v rute. d) Na vas. Poje moški zbor. 4. A. Lajovic: Mesec v izbi. E. Adamič: Jezdec. Dr. G. Krek: Šum vira in cesira. J. Pavčič: Uspavanka. O. Dev: Pastirica. Poje ga Costaperaria. 5. Narodne pesmi: Srbska: Mesečina. Srbska: Zar je morala doč. Hrvaška: O jesenske duge noči. Goriška: Dobro jutro, ljubce moja. Poje moški zbor. 6. A. Förster: Veneč Vodnikovih in na njega zloženih pesmi. Moški zbor s spremljevanjem vojaškega orkestra. Cena sporada 40 vin. — Predprodaja vstopnic v trafiki Lenart v Gospodski ulici, v soboto pa od 5 ure naprej pri blagajni Götzove dvorane.

Na ženskem učiteljskem šolskih sester v Mariboru je vpisovanje za prvi letnik šolskega leta 1919/20 v petek, dne 4. julija od 8 do 12 ure. Ob 2. popoldne istega dne se začne sprejemni izpiti.

Vpisovanje v I. razred državne gimnazije v Celju se bo vršilo 5. julija in 16. septembra od 8—9 ure popoldne. Na to sledijo takoj sprejemni izpiti iz slovenščine in računstva, pa tudi iz verouka, ako učencev nima dobreocene v naznanilu. Učenci morajo biti spremljani od svojih staršev ali njih namestnikov ter prinesiti s seboj krstni list in šolsko naznanilo iz ljudske šole. — Ravnateljstvo.

Državna gimnazija v Ptuj. Sprejemni izpiti za I. razred se vrši v soboto, dne 5. julija, od 10. do 12. ure pismeno, popoldne po potrebi ustno. Zabrava se: iz krščanskega nauka toliko znanja, kolikor se ga more pridobiti v prvih štirih letih ljudske šole; iz slovenščine spretnost v čitanju in pisanju, početni nauki iz oblikoslovja, poznavanje pravopisnih pravil, analiza prosto razširjenega stavka; iz računstva izvežbanost v štirih osnovnih ra-



čunskih vrstah s celimi števili. Izpita iz kšćanskega nauka se lahko oprostijo, kjer ima v svojem izpitu »dobro« ali »prav dobro«. Nemščina se ne zahteva. Prijave pisмено prej ali osebno v ravnateljski pisarni v soboto, dne 5. julija, od 8. do 10 ure. Predloži se naj krsni list, izpričevalo z redi iz verouka, slovenščine in računstva. Starost najmanj 10 let, dovršenih vsaj do konca leta 1919.

**Potovanje v Celovec.** Za sedaj še ni odprt osebni promet v Celovec za civilno prebivalstvo. Vse one civilne osebe, ki potujejo v Celovec službeno z nalogo, da se tam javijo pri vojaških oblastih, morajo imeti tozadevno pisмено dovoljenje od komandanta Dravske div. oblasti. Vsi oni, ki nimajo tega dovoljenja, morajo v Sincčevsi izstopiti iz vlaka ter se jih ne pusti naprej.

Borojević ni poveljnik madžarskih čet, temveč je nastanjen v Celovcu.

Kdo kaj ve? Aleks Hase in sin Ludvik iz Št. Petra pri Velikovcu je izgubil pri begu v Velikovcu svojo ženo Ivano Hase in triletno hčerko Roziko. Kdor bi o njih kaj zvedel, se prosí poročila na naslov: Maks Hase, begunec na kmetijski šoli v Št. Jerju ob j. ž. zol.

**Zveza jugoslovanskih železničarjev** podružnica Maribor vabi vse člane na shod, ki se vrši v nedeljo 22. t. m. ob pol 11 uri dopoldne v dvorani Narodnega doma v Mariboru s sledečim vopredom: 1. Zboljšanje gmetnega položaja železničarjev. 2. Slnčajnosti. Tovariši agitirajte za shod in udeležite se ga polnoštevilno. Odbor.

**Južni železničarji!** Vsi člani društva »Spar- und Vorschusskasse der Südbahnbediensteten in Maribor«, ki je sedaj v Gradcu, se pozivajo, naj takoj vpočljejo člansko in vlečno knjžico radi zaslopanja njih interesov podpisnemu, ali pa naj naznanijo število posojilne in hranilne knjžice in sicer do 1. julija 1919. V Mariboru in okolici stanojoči naj se zglašajo osebno. Josip Dolinšek, poslovodja, Maribor gl. kol.

**Primorski begunci, pozor!** Iz zasedene Primorske je v naše kraje pribežalo na tisoče pridnih primorskih beguncev, katerim se bili ali razdejani domovi, ali razorana zemlja, bodisi da ne marajo priti pod italijanski jarem. Ti begunci se pridni in umni kmetovalci, manjka jim samo zemlje. V naši Jugoslaviji pa imamo zelo redovitne okraje vlasti v Bosni ob cesti Bosanska Gradiska—Banjaluka ter ob cesti Dobrlin—Prijeđor—Banjaluka. V teh zelo rodovitnih krajih naseljeni Švabi in Madžari so v velikem številu odšli in cele vasi so takorekoč izpraznjene. Zemlja je črna, zelo rodovitna in je sploh ni treba gnojiti ter je pripravna za vsakevrstna žita, krompir, za sadonosnike in vinegrade. Lesa je v obilici in tudi za drugo stavbno gradivo bi ne bilo nobene stiske. Zemlja je zelo poceni, 1000 kv m stane 40—400 K. Dobro bi bilo, da bi se v teh rodovitnih krajih naselili naši pridni Primorsci begunci, vsled česar bi bilo umestno, ako bi se pošal na lice mesta kak odbor odbora za geriške begunce ter proučeval ondotne razmere. Iz prijaznosti daje tozadevna pismena pojasnila grof V. Del Mestri v Banjaluki v Bosni.

**Naznanite izdajalce!** Mogo mladih mož in fantov, ki se bili poklicani k orožni vaji, je ušlo čez mejo v Nemško Avstrijo, mnogi pa se skrivajo doma. To so izdajalci lastne domovine. Take ljudi ne mora brez usmiljenja kaznovati, da bodo svabilen zgled drugim. Kder je ušel ali se skriva, se son bo zaplenilo vse njegovo premoženje in ko se ga zasledi, se ga bo kaznovalo po določilih prekega sada. Svojce teh nesrečnikov prosimo, da uplihvajo na obehnike, naj se takoj javijo k orožni vaji. Posebna kazen pa zaslužijo osebe, ki se šunvale naše mlade ljudi, naj ne grede k orožnim vajam. Vse take je treba takoj naznaniti oblastim.

**Brezposelnost na Dunaju** je zelo velika. Danes je na Dunaju do 130 tisoč ljudi brez dela in zasluska.

**Povej mi, s kom se družiš in povem ti, kdo si.** Iz Slovenskih goric nam piše prijatelj sledeče: Vozim se pogostokrat od Št. Lenarta skozi Sv. Marjeto ob Pesnici v Maribor. Že poprej večkrat je celo še te dni vidim na cesti različne, prav značilne slike. Vidim gospode, ki se ravno v največjem času trudijo, ne zasam čemu, vzbuditi pri raznih merodajnih krogih mnenje, da so zavedni Slovenci. A, glej jih packe! Občtujejo pa ti ljudje, vsaj jaz jih vedno vidim, z najhujšimi nemčurji in sicer nad vse prisrčno. Zdi se mi v občje, da hrani ravno Sv. Marjeta precej še premalo poznanih nemčurjskih elementov. Sicer še žal ne poznam dobro ondotnih razmer, vendar hočem v prihodnjic več o njih izvedeti in na tem mestu

kaj več priobčiti. Tolikopa že lahko danes pribijem, da s komur se kdo draži in pajdaši, takšnega mišljenja je tudi sam!

**Konjska dirka** se vrši v nedeljo dne 6. julija 1919 na dirkališču v Ljutomeru. Začetek ob pol 14 uri (pol 2 uri popoldne). Ker je ta dirka prva v svobodni Jugoslaviji, hoče dirkalsko društvo isto prirediti sijnajno z vojaško godbo. Po dirki koncert. Natančneji vspered po lepakih. Jugoslovani — se stre in bratje — počastite naše obmejne mropoljske Jugoslovane na ta njihov staroobičajni praznik s prav mnogobrojnim posetom. — Sedaj imate lepo priliko, videti te obmejne kraje — to vrlo narodno, zavedno ljudstvo in njihove krasne, bile konje.

**Podkovska šola** v Ljubljani se otvori dne 1. julija 1919. Poleg podkovstva se učenci podkovske šole učijo tudi ogledovanja klavne živine in mesa. Tečaj traja do 31. dec. 1919. Javiti se je treba takoj pri podkovski šoli Slovenske kmetijske družbe v Ljubljani.

**Lovske zakupe v roke Slovencev!** Večina lovskih zakupov v mariborskem okraju je, kakor znano, v nemških ali nemčurskih rokah in sicer še sedaj. Vsakomur je dobro znano, kako važno ulogo igra ravno lov pri ponemčurjenju naših možakarjev. I, kaj ne bi! Ob nedeljah in glavnih lovih pribité poleg domačih še nemčurski lovski „gostje“ iz mesta in vsak novo „krččeni“ lovec mora istočasno postati njihov soskakač tudi v političnem oziru. Saj je znano na deželi, da so ravno „agri“ vodje vse nemčutarije. Le, kjer so zakupniki Slovenci, kar pa je izredna redkost, najdemo izjeme. Zato smatramo za nujni in važni korak oblasti, da razveljavijo vse nemčurske lovške zakupe ter jih izročijo kratkim potom županstvom ali narodnjakom sploh. Proč z „Weidmanns hajlarji“!

**Razpis dražbe.** Med demobilizacijskim blagom v Mariboru se nahaja več novih vinskih stiskalnic z vsebino koša za 100, 185 in 300 litrov in več novih železnih peči razne velikosti. Pismente ponudbe za nakup istih je doposlati do 30. junija na gospodarsko komisijo za stvarno demobilizacije odsek v Mariboru. Prekupovalci so izključeni. Komisija si pridružuje pravico izbire med ponudniki ne glede na visokost ponudbe. Radi eglede blaga se je prijaviti ob delavnikih med 14. in 18. uro v sobi št. 1 okrajnega glavarstva v Mariboru. Ing. Krivanec.

**Dražbeni oklic.** V zapuščinski zadevi po Vidu Janžekovič, župniku v Svečini, se prodajo na javni dražbi dne 26. t. m., ob 9. uri dop. v župnišću v Svečini v zapuščino spadajoče stvari in sicer živina, vino, jabolčnik, pohištvo, vinsko posodje itd. proti takojšnjem plačilu.

**Prodaja vina.** Mariborsko okrajno glavarstvo prodaja v pondeljek, dne 23. junija 1919 na javni dražbi 9100 litrov vina iz leta 1917 in 5800 litrov belega vina iz leta 1918. Vino se nahaja v kleteh tvrčke Hausmanninger, Goethejeva cesta št. 1, kjer se vrši dražba, ob 8. uri predpoldne.

**Mladi vprežni voli.** Mariborski mesarji so nakupili na Hrvaškem večjo množino mladih vprežnih volov, ki jih zamenjajo za težke vole ali pa jih prodajo kmetovalcem. Pojasnila daje mesar Kirbiš v Vetrinjski ulici.

## Dopisi.

**Št. Ilij v Slov. gor.** Na dan pred Telovim je na »Karlovem« umrla na kapi zadeta, gospa Helena Thaler, roj. Mydtil, soproga tukajšnjega župana Fr. Thaler. Rajna je bila verna žena in mati revežev. Noben siromak ni šel prazen od nje. Med vojsko je neprestano zbirala darove za ranjence in je sama žrtvovala velike svote za u teho onih, ki jih je vojska napravila nesrečne. Tudi za jugoslovanske ranjence in begunce je darovala ne samo denar, ampak tudi druge reči. Umrla je bila stara 46 let. Smrt jo je dobitela ravno v času, ko je bujno razcvetela 40 let stara roža na Thalerjevem vrtu. Pretaklo nedeljo je še bila in zdrava prešla sv. zakramente. Pogreb, ki se je vršil v petek dopoldne, je bil veličasten. Udeležilo se ga je več gg. duhovnikov. Svetila blagi pokojnici nebeška luč! G. soprogu pa naše odkrito sožalje!

**Št. Ilij v Slov. gor.** Vabimo k občnemu zboru Hranilnice in posojilnice v Št. Iliju v Slov. gor., ki se vrši v nedeljo, dne 29. junija, po rani sv. maši v Slovenskem domu v Št. Iliju. Naša posojilnica slavi 25letnico svojega obstanka. Njej gre glavna zasluga, da se je naš Št. Ilij tako dolgo in

uspešno upiral germanskemu navalu. Naj pridejo na občni zbor vsi naši Sentiljčani, člani in nečlani, moški in ženske!

**Sv. Benedikt v Slov. goricah.** V tukajšnji podružnici Sv. Troh Kraljev, največji cerkvi Slovenskih goric se bo v torek, sredo in četrtek pred praznikom Srca Jezusovega obhajala pod vodstvom misijonarja iz Celja slovesna tridnevna kot priprava na praznik božjega Srca. Na praznik sam bo rana in pozna služba božja. K poznim službam božji ob 10 uri so objavile priti vse sosednje župnije. Najprej bo velika procesija s sv. Rešnjim Telesom, potem pridiga in slovesna sv. maša. Častilci božjega Srca iz Slov. goric na svidenje ta dan pri Sv. Troh Kraljih, da se poklonimo božjemu Srcu, mu v varstvo izročimo našo domovino in ga prosimo, da nam nakloni pravičen končni mir!

**Gornja Radgona.** V Gornji Radgoni se vedno še blišči na kolodvoru poleg slovenskega napisu tudi nemški napis »Ober-Radkersburg«. Kako čudno dirne to človeka, v Radgoni vse slovensko, v Gornji Radgoni pa nemško slovensko. Ujam da izgane ta napis po objavi tega dopisa.

**Radgona.** Tukaj je uuri v četrtek ob 21. uri nagle smrti orožniški vodja Jakob Jazbec, doma iz Zibike pri Šmarju. Cele svetovno vojno je preživel srečno, sedaj mu je pa pretrgala nadebužno življenje zločinska roka. Pogreb se je vršil dne 8. t. m. Zapašča mater in edinega brata. Iskreno sožalje! Naj mu bude slovenska radgonska zemlja lakka!

**Lven pri Ljutomeru.** Tukaj smo imeli nenavaden pogreb, kateri se je vršil dne 4. junija. Brzobjavno smo dobili obvestilo od četovodja Joska Kokola s koroške fronte pri Sv. Pavlu: Dne 4. junija ob 10. uri pripeljem z vlakom mrtvega brata Franca. Pripravite pogreb s kolodvora in vse potrebno. In res je pridrdral vlak ob navedeni uri na postajo s truplom pokojnega junaka. Spremljajoči brat je negovoril z žalostnim glasom zbrane: »Tukaj poglejte mojega brata, žrtve nemške pedivjanosti«. Vse je jokalo. Potem so ga nosli evenski fantje s sprevedem k cerkvi in potem na pokopališče. Pogreba se je udeležilo naše pračastito duhovništvo in veliko število ljudstva. Obitelji naše sožalje!

**Ptuj.** Zadnji petek se je tukaj vršil slovesen pogreb mnogim dobro znane preblage mamice Ane Gomilšek iz Krčevine, ki ga je vodil vspremstvu 7 gg. nje sin Fr. Sal. Gomilšek, župaik pri Sv. Benediktu v Slov. goricah. V gaaljivi nagrobni nam je č. g. profesor A. Kolarič opisal rajnce vzorno življenje in delovanje in jo priporočil nje otrokom, sorednikom in znancem v trajen spomin in v molitev. Nepežabna mamica, ki je dne 10. jua v 71. letu starosti umrla, naj v lubezni do družine, do Boga, Marije in do naše domovine, v kateri se je posebao odlikovala, dobi kar največ posnemovalk v vrstah naših mater. Božje Srce jo v večnosti bogato nagradi za vsa dobra dela!

**Slovenska Bistrica.** V nedeljo dne 22. junija 1919 ob 3. popoldne vrši se v hotelu »Avstrija« poučno predavanje o čebelarji, in potem ustanovitve podružnice. Predaval bo g. potovalni učitelj Jurančič. Čebelarji in prijatelji čebelarstva pridite.

**Zavrč.** Tukaj je, po dolgi, mučai boleznai, dne 7. t. m. preminula gospa Marija Traha. Pogreb se je vršil ob ogromni udeležbi občinstva dne 9. t. m. Naj v miru počiva!

**Sv. Andraž v Leskovcu.** Akoravno se je že leta 1914 sklenilo pri občinski seji, da se mora postaviti nov most v Leskovcu in b-a tozadevno tudi vložena prošnja na okrajni odbor v Ptaju, da naj zgradi most, našemu občinskemu predstojniku sedaj niti na misel ne pride, da bi se kaj pobrigal za to. Preje je zmiraj rekai, da je vojna in da ni delavcev. Zdaj naj se oglasijo tisti možje, kateri so zabranili preje, da bi postavil posestnik Ivan Vindiš samo za 600 K nov most iz cementa. Ste li še pretohtali, koliko dobička in baska da ste s tem napravili svoji občini! Voda odnese ta most vsako leto. Lani smo bili celih pet mesecev brez mostu. Zakaj ga ne daste popraviti? V jeseni, ko bo deževalo, pa gotovo pridele z izgovorom: saj bi ga rad dal napraviti, pa sedaj ne morem, ker zmiraj dežuje. Pozivamo okrajni odbor, da nemudoma postavi nov most!

**Iz Labudske doline.** Prieski fantje, vojskujoči se za osvoboditev slovenskih trpinov na Korškem, pošiljajo iskrene pozdrave vsam Maropolcem: deselnik Ant. Stuech, četovodja Miroslav Sever, ognjčar Franc Slekovec, poddesetaik Alojz Žnidarič, poddesetaik Anton Čep, topničarji: Matija Zorec, Franc Persak, Jakob Cigula, Jakob Rebernik, Al. Plohl, Jože Skaza, Mihael Slaček, Fric Tausič in Avg. Ploj.



**MALA NAZNANILA.**

**Proda se:**

Hrastovi stebri za plote postavljati in strojna oprema se dobi pri Jožef Nekrep, Mezartova ulica 59, Maribor. 1081

Proda se hiša s štiri stanovanji, njiiva in vrt. Ljubuška cesta 51, v Studencih pri Mariboru. 1111

Peronospora vlnogradne brinjalnice iz pravega bakra (predvojno blago) ter nadzemni deli (gumljeve plošče), razpršilce itd. proda v Urbanjevi ulici 68, Maribor, Weiss. 1089

NAKLO in druge kovaške orodje se proda pri Franju Novaku v Podovi, Rače. 1126

CLIMAR-motor s 6-8 konjskih sil za obrat, razsutega te 100 kg plinovga olja se pe cenil proda. — Proda se tudi še eden dinamo za električno razsvetljavo. Soundbe nasloviti na Milan Ferjan, Slovencjtrades. 1128

Proda se lepa konjska oprava s komotom. Vprašati je v Bednavski cesti 3, Maribor. 1127

Dobre sveže bučane olje večjemožine proda Adolf Kas, Maribor, Glavni trg 4. 1150

Omara, postelja s vloga, spalna mizica in osemna se prodajo. — Vpraša se Krievina 262, ob Lajtersberški cesti. 1175

Proda se: 2 mizi, umivalna miza, nočna omara (kasetkasta), omara s obočali ali vlogovane, pelica (Stelago), ura na nihala, 2 stojala za cvetlice, svetilka, kuhinjske in jedilne posode, vase proda se zele po cenil Olga Weingerl, Maribor, Cesarova cesta 5, II. nad. levo. 1172

Tri prasce 9 tednov stari sveda po cenil. Pohrešna cesta 42, Maribor. 1181

Prvovrstno moške blago za turistarata ali za kostum pristojno se proda v Reiserjevi ulici 8/L vrata 6, Maribor. 1157

Dve mladi hčici sta na prodaj. Novavas 6, Plavčakova. 1154

Košnja se proda. Josipina Fesek, Lajtersberg 227 Penisa. 1158

Novi valjki škorajli se samonajajo za filter ali koruzno moko. Milasaka ulica 37, Maribor. 1185

**Veliko zalogo okraskov za krste,** ceviljske orodja, kakor obročke, šablje vseh vrst, več tisoč pil in v zalogi in prodaja na dabele Ivan Homšak, glavna pošta, Maribor. 1160

Proda se: bakreni kotli za žganje kuhati, zelena poljska kovačnica, 2 vasa, stroj za hito sušiti in trgovini zraven pošte Goraja Poljskava pri Pragerskem. 1182

Proda se kuhinjska peč lepa, otrošji voziček bel s strohe tudi mizica v trgovini zraven pošte v Gor. Poljskavi pri Pragerskem. 1188

Otroška postelja iz orohovega lesa je na prodaj v Parkstr. 80 št. 18. vrata 2, Maribor. 1180

Medenina iz železja kakor tudi cavi za studence se dobi pri Antonu Lešnik, studenci majster v Studencih, Ljubuška cesta 14, pri Mariboru. 1176

Imam več hiš na prodaj zemljišče s gostilno s trgovino tik Maribora. Več govori I. Valt, Cesta na Brezje 42, Pobrežje pri Mariboru. 1168

**POZOR!**

- Bič iz usnja . . . K 2-50,
- jern nje za cepe . . . 2-50,
- goži za cepe . . . 2-50,
- kose 70-100 cm dolge á 12" do " 16-
- brusni kamni á . . . 2-50,
- srpi á K 5-50, 6- " 6-50,
- glavni robci lepo pisani á . . . 16-
- moške predpasnike " 6-
- ženske " 4-
- 12 " do " 16-
- oxford srajce za fante " 45-
- plavotisk, cefiri, oxfordi, platno belo, klot črni, batisti. — Razpošilja po celnem kraljestvu kom. skladišče

**ALOJZIJ GNIUŠEK,** Maribor, Glavni trg 6. Trgovci znaten popust.

**Kupi se:**

Kupim lahok gna odarski voz za dve aravi. Marija Keprivnikova, Badlgasse 15, Maribor. 1156

Kupi se posestvo ali opokarno. Predaje se vilo, hiše sker obratne pisarne Zagorski, Maribor, Bismarkeva ulica 14. 1171

**Službe:**

Tesarski polir, ki samostojno in in po načrtih dela, se takoj sprejme. Plača go dogovor. Oglaš naj se naslove na Anton Jandi, stavbani majster, Ljutomer. 1088

Več ševljarjev za fiao in vojaško delo proti debremu in stalnemu zaslužku sprejme V. Glušič, Grajska ulica 20, Maribor. 1121

Več gospodov sprejme na hrano škekerne Antanija, Grač, Brandis ulica 2, Maribor. 1177

Učenoa sprejme g. Dukak, svečar in stobščinar v Mariboru. 1162

**Sodarski mojster Ivo Hvalec** v Tegetthoffovi ulici 31, Maribor, prevzame stare in nove sodarske dele tudi od senaj, tom se tudi stari sedi vsake velikosti na prodaj. 1178

Pridraga in zanemljivega hlappa, ki hi tudi kruh vozil sprejme takoj Janez Böhm, Fram pri Račah. 1174

**Razna:**

Žilone mreže za ograje se dobijo pri izdelovalcu Jožef Antloga, Maribor, Sofijin trg št. 1, sraven mestne mostne tehtnice. 1119

Trgovina v okolici Maribora se išče v najjama. Ponudbe se naj pošlje na upravo Štara pod hiše: "Trgozsa 80". 1170

Petošolec išče stanovanje in hrano na šolske leto 1919/20. 1181

Vožnjo najme Jožef Nekrep, Mozartova ulica 59, Maribor. 1090

Spodnja in Gor. Savinjska dolina in Slovenjegraški . . . : okraj. : : Kder hoče pe osal

**zidati,** naj si naroči nov patentiran način sidanja, kateri je polovico ceneje; kdor rabi načrte in proračune za stavbe, kdor rabi sidarje, opoko, cement, apne, železine naj vse to naročuje pri **Dragotinu Korošec,** stavbani mojster 848 v Zalcu pri Celju.

**Perilo prevzame v likanje**

Faalka Gleizer, Reiserjeva ulica 6, Maribor. 1168

**Pohištvo.**

najbeše kakovosti izdeluje in prodaja po ni.kih cenah Obrtna zadruga mizarških mojstrov v MARIBORU, Grajski trg št. 3. kapuje tudi vsakovrstni mizarški les. 63

**Svinjske kapljice proti svinjski rdečici**

priporoča lekarna F. PRUL, Maribor, Glavni trg. Cena steklenice 2 K. Če hočete okraniti svinje sdrave, naročite takoj te izborne kapljice. 1161-79

**Fina in zemska**

**kolesna pneumatika** (kompl. garniture) **J. Gorec** Ljubljana trgovina s kolesi, motorji, avtomobili in tehničnim gumijem. 1169

**Obleke** od prepošte do vsakovrstne najdisejše, domače, dobro in vatanu delo, vsake velikosti, laboran kakovosti izdeluje točno in anšano ser prodaja 719 **ALOJZIJ ARBEITER,** Maribor, Dravska ulica št. 15, pri stavom moštu.

**Mizarji pozor!** Pomeljae prednja na debela in drobna. 1124-76 **Mizaraska zadruga v Mariboru,** Grajski trg št. 3.

**400 rudarjev**

za državne ručokepe v Bosni se takoj sprejme v delo pod zelo ugodnimi pogoji. Javiti se je samo osebnó vsak petek popoldan v našem uradu v Mariboru. Odhod vsako soboto v transportih. Za hrano in stanovanje je poskrebljeno.

**Državna posredovalnica za delo,** podružnica za Maribor in okolico, Stolna ul. 4. 1181

**Svarilo!**

Svarim vse tiste, kateri o moji osobi razširjajo neresnične vesti, sicer jih sednijsko zasledujem. 1152 **Rupert Buchmeister.**

**Sanatorij Mirni dom**

je spet odprt in sprejema bolnike vseh vrst, kakor tudi okrepcanja potrebne. Zdravljenje, tudi izvrstna hrana pri zmerni ceni. — Pojasnila daje lastnik in vodja **dr. Fran Čeh,** pošta Gor. Sv. Kungota pri Mariboru. : : 988

**VINA**

stara in nova, haloška, prvovrstne kakovosti, prodaja v steklenicah **Franco Starčič,** trgovec, Lutrova ulica št. 9 Maribor.

**Delo na polju je tu!**

Ste se naročili kešare in sedež za voz ter druge jerbaze za gospodarstvo! — Izdeluje jih „Platarska šola v Strnišču pri Ptaju“, 10 minut od železniške postaje Sv. Lovreac na Dr. polju. Naročite lahke pisarne ali ustnane v Strnišču in v Ptaju v trgovini J. Petardiš 1159

**Dražbeni oklic.**

V zapuščinski zadevi po Vidu Jenčekovič, kupniku v Svečini se prodaja na javni dražbi **dne 26. junija 1919 ob 9. uri dop.** v župnišču v Svečini v zapuščino spadajoče stvari in sicer živina, vino jabelčnik, pehištrve, vinske posodje itd. proti takojšnjem plačilu. Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IV, dne 14. junija 1919. 1158

**Samostojni elektromonterji**

za inštalacijo luči in motorjev, zmešni nemškega in slovenskega jezika, se iščejo za takej. Kje, pove upravnitstvo lista. 1165

**Razpis službe dveh pomožnih uradnikov.**

Pri državni žrebčarni na Selu se razpisujeta dve mesti pomožnih uradnikov s dnevščine 8 K 20 h in letno draginjske doklade 1212 K tar 104% poviška k draginjski dokladi. Prednje je vlagati na državne žrebčarne na Selu, in sicer do 25. junija 1919. Invalidi imajo v zmišlu naredbo deželne vlade prednost. 1164 **Državna žrebčarna na Selu pri Ljubljani.**

**Vinogradniki!**

**Pozor!** Zveplo za zvepljanje trt se dobi v vsaki mlačni i. s. najfiniješe ventilato dvabrat čiščena „Florissstela“. : : **Gospodarska Zveza Ljubljana** 1081

**Kletarska zadruga Maribor** r. z. o. z. Reiserjeva ulica 1.

**Vabilo** k rednemu občnemu zboru

Kletarske zadruge v Mariboru, ki se vrši v sredo, dne 25. junija 1919 v zadržalni pisarni v Reiserjevi ulici šte. 1.

- Dnevni red:
1. Obravnavati zapisnik zadnjega občnega zbora 16. junija 1918.
  2. Računske poročilo in letni proračun za leto 1918 po načelniku s predlogom glede uporabe čistega dobička.
  3. Poročila nadzornega sveta glede točke 2.
  4. Predlog in sklepunge o komercialni ustanovitvi vložnega oddelka glasov kakor tudi glede višine dozecka na zaklad za kr. tpe.
  5. Nadzornestvo v načelnstva in pritovalstvo.
  6. Presti predlegi.
- Zadržnao kajige se na vpogled cenj članom v zadržalni pisarni v Mariboru, Reiserjeva ulica šte. 1. Kolikor megeče za številno udeležbo se prosil. Z zadržnim pozdravom za načelnika: **D. Richter,** tč. načelnik. 1178

**Razpis dražbe.**

Med demobilizacijskim blagom v Mariboru se nahaja več novih **vinskih stiskalnic** z vsebine keša za 100, 185 in 300 litrov in več novih **železnih peči** razne velikosti. Pisarne ponudbe za nakup istih je depostaliti do 30. junija t. l. na gospodarstvo komisijo za stvarno demobilizacije, odsek v Mariboru. Prekupovalci izključeni. Komisija si pridržuje pravico izbire med ponudniki ne glede na visokost ponudbe. Radi ogleda blaga se je prijavit ob delavnikih med 14.—18. ure v sobi št. 1, okrajnega glavarstva v Mariboru. Ing. Krivanek. 1184

**Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.**

V zapuščinski zadevi Isidorja Zimet, girmana v Gradšču se na prodaj na javni dražbi sledeče nepremičnine: zemljišča vl. št. 35, 56 k. e. Gradšča, obatoješ; in parcel 13/2, hiša št. 35, 143 njiva, 144/1, vrt, 144/2 pala v skupni izmari 21 a 91 m<sup>2</sup> brez vsake pritikalne. Najmanjši ponudek znaša z ozirom na cenilno vrednost 8.000 K. Dražba se boče vršila dne 1. julija 1919 ob 10. uri dopoldne pri podpisani sodnji soba št. 19. Ponudbe pod izključno ceno se ne sprejme. Na posestvu zavarovanim upnikom ostaneje njihove zastavne pravice brez osira na prodajno ceno. Dražbena izkupilo je položiti v roke sednijskega Kezarsarja. Dražbene pogoje je lahko vpogledati pri sodnji št. 18 in se isti lahko pred dražbo izpramene. Prodajalec si pridržuje pravice, najvišji ponudek odkloniti tekom 14. dni po prodaji. Okrajno sodišče Ptuj, odd. VII, dne 13. junija 1919. L I 21/16 29

**Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.**

Okrajno sodišče Ptuj, odd. I. proda na javni dražbi na prošnji lastnika Jurja Rebernik, posestnika v Dragovču, zastapanem po njegovem pomeščniku Janecu Maharič, posestniku v Dragovču sledeča zemljišča: 1. vl. št. 108 k. o. Dragovič sestojeda: iz parcel št. 4/2 prabivalne peslepe, gostilna s vrtoom vred v izmari po 2 a 9 m<sup>2</sup>; 4/3 gospodarsko pašlopje in gostilna s vrtoza v izmari po 6 a 26 m<sup>2</sup>, 58/2 vrt v izmari po 5 a 57 m<sup>2</sup>, 58/3 pašnik v izmari 7 a 84 m<sup>2</sup>, 57/1 pašn k v izmari 3 a 60 m<sup>2</sup>, 57/2 travnik v izmari 15 a 57 m<sup>2</sup>, 100 pašnik v Jurčincih v izmari 1 a 19 m<sup>2</sup>. Izklicna cena: 24.000 K. 2. vl. št. 131 k. o. Dragovič sestojeda parcele: 61 stavbišče, klet in par št. 55/2 pašnik v izmari po 1 a 40m<sup>2</sup> izklicna cena 6000 K. 3. vl. št. 146 k. o. Dragovič sestojeda parcela 358 travnik v izmari po 10 a, 356 njiva v izmari 33 a 56 m<sup>2</sup>, 357 vinograd v izmari 70 a 60 m<sup>2</sup>, 358 vinograd v izmari 5 a 19 m<sup>2</sup>, 451/2 gozd v izmari 29 a 20 m, 453/1 njiva v izmari 29 a 64 m<sup>2</sup>, 453/2 v izmari 1 a 33 m<sup>2</sup>. Izklicna cena 6000 K. Dražba se bo vršila dne 24. junija 1919 ob 9. uri dopoldne na lieu mesta v Dragovču. Ponudbe pod izključno ceno se ne sprejmejo. Na posestvu zavarovanim upnikom ostaneje njihove zastavne pravice brez osira na prodajno ceno. Dražbena izkupilo je položiti v 14 dneh od dneva odobrenja najvišjega porodka in sicer brezobrestno pri sodnji. Dražbene pogoje je moče vpogledati pri podpisani sodnji št. 18. Okrajno sodišče Ptuj, odd. I, dne 15. junija 1919. 1186